

## “大喇叭+小喇叭” 传递平安建设好声音



“通过电话、短信、社交软件等形式，声称是熟人或老板，并要求你转账汇款的，一定要进行当面核实，不能轻易转账……”连日来，在潘集区各乡镇总能听到这样的普法广播。

为宣传平安建设双提升工作，今年4月份以来，潘集公安分局利用乡村大喇叭宣传成本低、传播范围广、速度快、效率高、老百姓喜闻乐见等特点，结合预防网络诈骗、赌博的危害、防溺水安全知识等每周录制一期普法广播，同步推送潘集区各乡镇130余个行政村。每天12时和18时两个时段不间断循环播放20分钟，以案说法，解读社会治安、婚姻家庭、土地管理等与农村生产生活密切相关的法律法规，让群众劳作之余和空闲之时潜移默化地接受了平安建设熏陶。

除了大喇叭，潘集公安分局巡逻警车上的小喇叭每天也在响。

“平安创建人人参与、安全和谐人人幸福。”

12340来电，请耐心等待、理性回答……”

为进一步深入群众，将平安建设成果传递到每家每户，潘集公安分局为辖区10个派出所的巡逻警车配备的扩音小喇叭，依托派出所每日日常巡逻、每周集中巡逻，在街头巷尾、村居农舍，为群众传递正能量，同时也架起了警民连心桥，成为平安建设一线宣传员的“好帮手”。

“大小喇叭整天广播，接地气的内容听得懂、用得上，也让我们感到参与平安建设很重要，支持我们的家乡。”在夹沟镇夹沟村，正在接受巡逻民警宣传的陈大爷如是说。

为方便广播，潘集公安分局精心创作编辑了多条广播稿，内容围绕平安建设通俗易懂，增强了群众对平安建设工作的了解，拉近了警民关系。截至目前，潘集区大小喇叭共广播6100余次，平安建设的声音传到了千家万户。

倪士军

### 反诈民警远赴外省 成功捣毁诈骗公司

4月25日，田家庵公安分局民警联合市公安局反诈中心远赴福建省漳平市、厦门市，将缅甸“杀猪盘”诈骗公司两名犯罪嫌疑人抓获。两人如实交代了在缅甸实施诈骗的犯罪事实。5月4日，办案民警在厦门市将诈骗公司老板陈某国抓获，经审查，嫌疑人陈某国对其在缅甸勐波县经营“杀猪盘”电信网络诈骗公司供认不讳。该电信网络诈骗公司主要成员均已到案，诈骗经营模式、公司层级结构均已掌握清楚。至此，以陈某国为首的“杀猪盘”电信网络诈骗公司被成功攻破。

### 精心谋划科学布控 迅速查处盗窃案件

5月9日上午，大通公安分局民警接到辖区村民报案称：其住处对面的院子堆放杂物的房间里，一箱古井献礼版原浆酒和一台旧刷机被盗。办案民警迅速开展工作，通过排查大量监控，发现一名年轻男子出现在案发地及周边，形迹非常可疑。通过对比，民警确定了该男子身份，并通过对其活动轨迹进行梳理确定其活动范围。5月10日，办案民警将该男子一举抓获。经审查，违法嫌疑人对盗窃物品的违法事实供认不讳。目前，违法嫌疑人已被依法治安处罚。

### 货车追尾司机被困 交警消防合力救援

5月10日晚上21时许，一辆皖轻型仓栅式货车行驶至国道237线406公里加500米处时，与前方正常行驶的李某驾驶的重型半挂牵引车发生追尾碰撞。事故导致后方货车驾驶室变形，驾驶员被方向盘卡住，无法动弹。凤台县公安局交警大队丁集中队副中队长苏绍运带领执勤人员快速抵达现场后，迅速指挥执勤人员一边对过往车辆进行疏导，一边查看驾驶员伤情并安抚驾驶员情绪。随后消防队到达事故现场，交警配合消防队员对被困驾驶员进行施救。30分钟后，驾驶员被成功救出。由于施救及时，驾驶员只是受轻微伤。

### 深入研判循线追踪 扣押有毒有害药物

3月7日，八公山公安分局接淮南市市场监督管理局移送线索：受害人购买减肥药服用后感到身体不适。经检测，该药物内含有西布曲明成份。民警循线追踪，发现受害人购买的减肥药系广东省某公司生产，该减肥药已销售到全国多个地区。5月7日，办案民警赶赴广东，在当地警方的支持下对该涉案公司进行收网，现场抓获包括公司老板宋某等犯罪团伙骨干8人，查获并现场扣押疑似有毒、有害减肥药十余箱。目前，犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施，案件正在进一步办理中。

### 破案返赃温暖人心 安全感满意度“双提升”

5月15日，新集公安分局举行返赃仪式，将前期侦破的电瓶车系列盗窃案中追缴的赃物及现金集中返还，为群众挽回了经济损失，进一步提升了群众的安全感和满意度。2022年11月，新集分局先后接到群众报警称电瓶车及电瓶被盗。分局民警通过分析研判、循线追踪，很快锁定刘某等4名犯罪嫌疑人的身份。4月23日，民警顺藤摸瓜，成功将盗窃电动车团伙一网打尽，抓获团伙成员4名，破案多起。经讯问，嫌疑人刘某等4人对合伙偷盗多辆电瓶车、多块电瓶并倒卖的犯罪事实供认不讳。在返赃现场，面对失而复得的财物，受害群众激动地对民警表示感谢并连连称赞。

吴婧

### 打击非法狩猎团伙 保护野生动物资源

近日，森林公安分局侦破系列非法狩猎麻雀案，成功打掉一个非法捕杀麻雀的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人8名，现场查获野生麻雀25只。4月15日，分局民警在走访工作中获得情报信息：曹庵镇部分村近期来了一群行踪异常的陌生人，经过初查，发现这是一个流窜的非法捕杀麻雀的团伙。民警经深入分析研判，最终认定这是一个分工明确的非法狩猎麻雀的犯罪团伙。随后，民警又锁定了该团伙的活动轨迹，将该团伙8名成员全部抓获，现场查获野生麻雀25只，扣押作案工具中型卡车2辆、诱捕工具4套等。目前，8名犯罪嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理之中。

本栏目来稿由 陶源 整编

## 开发区公安分局 开展打防经济犯罪宣传活动

5月15日是全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日，为进一步深化打击治理经济违法犯罪活动，全面提升群众对经济犯罪的认识，开发区公安分局刑侦大队组织民警、辅警深入辖区，开展“与民同心 为您守护”打防经济犯罪宣传活动。

活动期间，民警、辅警深入辖区五一公园，向群众们发放宣传材料，并结合实际案例详细讲解了经济犯罪的作案方式、特点，耐心解答群众提出的各种问题。民警们还向群众讲解了当下的假币、妨碍信用卡使用、非法集资、传销、商贸以及私募、证券等领域的经济犯罪活动，告诫群众

决不轻信“天上掉馅饼”“一夜成富翁”的神话，一定要增强自身防范意识，拒绝各类诱惑，谨防落入违法犯罪分子精心设计的陷阱。民警提醒群众一旦发现企业或者个人有非法集资等违法活动，应当及时向公安机关报案，不给犯罪分子可趁之机。

此次“与民同心 为您守护”活动的开展，进一步提高了群众对经济犯罪的识别能力，促进了群众对公安工作安全感、满意度的“双提升”，收到了良好的宣传效果。

韦薇

## 禁毒宣传进企业 识毒防毒入人心



5月8日下午，顾桂派出所民警走进辖区企业，以平安建设“双提升”为中心，结合禁毒宣传，向职工群众宣传讲解了毒品类型和危害以及吸

毒贩毒将会承担的法律责任，呼吁职工群众“珍爱生命、远离毒品”。

陈石